



¿Se podrá remediar el paro?

Los ferrocarriles, las carreteras, los canales y los puertos se construyen para fomento de la riqueza nacional. El Estado, por medio de sus funcionarios técnicos, confeccionan el presupuesto que debe adaptarse a la más estricta realidad y exactitud.

Si el plan de obras ha de ajustarse en su costo a lo presupuestado y ha de ejecutarse con arreglo a lo exigido en el proyecto y pliego de condiciones, ni caben las bajas extremadamente grandes que muchas veces se observan en la subasta—so pena de que el presupuesto esté mal calculado o que queden incumplidos los requisitos exigidos—, ni que nada se enriquezca ni se arruine a costa de estos servicios.

Venimos adoptando el procedimiento de subasta por razones obvias de todos conocidos. Pero este procedimiento tiene el grave inconveniente de que entregado el trabajo en manos de un negociante, éste procurará, con el menor gasto posible, obtener el máximo rendimiento y utilidad, con lo que se restringe mucho la colocación de obreros.

Más conveniente sería la estipulación, por ejemplo, de un 8 por 100 para el contratista sobre el total del presupuesto, marcándole el número fijo de obreros que imprescindiblemente debe emplear, con arreglo al tajo, y el material necesario que en calidad y cantidad ha de invertir al actual, de obreros colocados a más de evitar que en estos menesteres se obtenga por nadie ganancias fabulosas y algunas veces por los contratistas pérdidas irreparables.

Hoy, en las principales naciones

De Castilla a Tierra Santa

Por El Doctor Albiñana.

En marcha

La filigrana gótica de las torres catedralicias se hundía en el horizonte burgalés, mediada la tarde. Antes de emprender mi viaje a Tierra Santa, quise ofrendar una oración de despedida en la gran Basílica de Castilla, asombro de los siglos. Aspiraba a recoger, como en un equipaje romántico, el espíritu cristiano de los burgaleses, para depositarlo directamente en el Santo Sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo.

Partía de los campos castellanos, tierra sagrada, también, santificada por la fe y el trabajo de sus hijos heroicos. Nunca he sentido el orgullo de su representación con tanta inten-

europas, se viene empleando el sistema de por administración debido a la estupenda organización estatal que poseen: Desde el acopio y graduación del material que se ha de emplear, hasta el número de obreros que trabajan con expresión del nombre y dos apellidos, pueblo de residencia, calle y número de su domicilio, listas, por grupos, en los tajos y obligación ineludible, al terminarse la obra, de personarse en la Inspección, a tal fin establecida, para que declaren y manifiesten los días que han trabajado en la obra respectiva.

Las ventajas tan grandes que se obtienen con el procedimiento propugnado son de tan indiscutible fuerza, que, de observarse su estricta aplicación, los resultados serían tan sorprendentes que indefectiblemente repercutirían en la aminoración y solución del problema del paro que nos ocupa.

Aristides.

sidad como en este trance de aventura mística, que hacía de mi humilde persona un puente para unir la devoción castellana con la realidad del Calvario. En la misma tierra hollada por las divinas plantas del Redentor, iba a verter un puñado de tierra burgalesa, como símbolo de creyentes, vivos y muertos.

La espesa arboleda que festoneaba la carretera, volvía a vestir sus ramas con el reciente follaje primaveral. Y su túnica infantil, ocultaba las líneas atada en la punta y la esclavina constelada de conchas. Pero quedan los del morral aventurero, modernizado por el sencillo maletín.

Escasos preparativos familiares. El bagaje de un humilde peregrino, siempre fué cosa ligera. Pasaron los tiempos del bordón con la calabaza atada en la punta y la esclavina constelada de conchas. Pero quedan los del morral aventurero, modernizado por el sencillo maletín. Antes de la partida, una última mirada por el Congreso. Sablistas sin oriente merodeando por los pasillos. Unos cuantos diputados zurdos vociferando en el salón de conferencias. Plácidos parroquianos del bar, apurando una caña de cerveza. Y aden-

Crónicas de Tierra Santa

En la Peregrinación Internacional a Tierra Santa, organizada por el Patronato de los Santos Lugares, toma parte el ilustre diputado por Burgos, doctor Albiñana, a cuyo cargo corre la crónica de tan interesante expedición.

La pluma erudita y atrayente del celebrado escritor, autor de tantos libros rápidamente agotados, reproducirá fielmente los pormenores de tan pintoresco y emotivo viaje, para su publicación en la prensa española y extranjera.

Para que nuestros lectores puedan seguir paso a paso, como si asistieran a ella, las emociones de esta Peregrinación, hemos adquirido la exclusiva de publicidad de las crónicas del doctor Albiñana, para esta provincia, que comenzamos a publicar hoy, con los obligados intervalos impuestos por la variedad de las comunicaciones.

tro en el hemisclio, un señor desconocido que perora en tono vulgar. Nada más.

Pero sobre este ambiente frívolo, destacaba una vibración de inquietud. La situación económica mal. El orden público, peor. Los conflictos sociales agobiando al país. Los partidos desentendiéndose alegremente de tantas y tan graves preocupaciones y atentos tan solo al albur democrático de una elección presidencial, sin garantías ciudadanas y con una censura de Prensa capaz de cortar el resuello al mismo que la inventó. Los más ardorosos defensores del nacionalismo español y el españolismo en todas sus formas, llenando las cárceles, por millares. Como hace cuatro años. ¡Aquellas largas prisiones en la Cárcel Modelo de Madrid, qqqnnmm qqqxxxnnppp ¡Aquel confinamiento interminable de Las Hurdes!

Abandono la atmósfera mefítica del Parlamento para aislarme en la espiritualidad. Llevo en la imaginación todos los paisajes que me propongo visitar y con ellos embarco en el avión rumbo a Barcelona.

Las pardas tierras castellanas comienzan a verdear con los nacientes trigales. Desde la altura, contéplase una inmensa superficie irregular, dividida en multitud de parcelas, como pañuelos de bolsillo, interrumpidas por rocosidades montañosas y algún arbolado. Las cumbres de Ara-

VISADO POR LA CENSURA

gón ofrecen algunos pinares, escondidos en los regatos y laderas. De repente, el Ebro. Y a la derecha, el mar, ese mar latino que en breve voy a cruzar hasta sus últimos confines orientales.

Volando sobre Gadesa, aparece a la vista del viajero la totalidad de la región catalana, luminosa y bien cuidada. Es una inmensa lección de geografía práctica, abarcando de una mirada el territorio de las cuatro provincias, y casi, casi la historia, tan unida siempre al concepto geográfico.

Descenso en el aeropuerto de Prat y marcha sobre la capital. Si Madrid lo dejó mal Barcelona lo encuentro peor. Unos desconocidas han asesinado a tiros al que fué jefe de policía de la Generalidad, Miguel Badía y a su hermano. Gran excitación entre los elementos del extremismo separatista. Los de la Esquerra, echan la culpa del asesinato a la F. A. I. Los de la F. A. I. lanzan el cargo sobre la Esquerra.

Mientras las gentes comentan esta tragedia, llevo en mi vida interior un registro íntimo, cuyas páginas olvidadas exhibo. Este desventurado Badía es el mismo que ordenó a los «escamots» que me asesinaran en el calabozo de la Generalidad, cuando me detuvieron arbitrariamente en Barcelona por mis ideas antiseparatistas y sin consideración a mi inmunidad de diputado. La intervención de la policía del Estado español, en noble pugna con la de «Estat Catalá», impidió que mi asesinato se llevara a cabo. Hoy el ordenador de aquel crimen frustrado, ha sido víctima de sus propios procedimientos. «El que a hierro mata, a hierro muere».

Sea mi oración fúnebre para perdonar el daño que quiso hacerme y pedir a Dios misericordia para su alma.

Y también para la mía.

Acudo a la Agencia de viajes para adquirir los últimos informes de la expedición. Hay transcendentales novedades. En primer lugar, el número de peregrinos se ha reducido extraordinariamente. Las noticias que referente a la situación de Palestina aparecen en los periódicos, han asustado a la gente y no quieren moverse de casa. Se habla de mil casas ardiendo de dos mil judíos asesinados, de huelgas revolucionarias y otros fieros males. Y ante este trágico panorama, los peregrinos inscritos, especialmente las señoras, han renunciado a la excursión, aplazándola para cuando renazca la tranquilidad.

En segundo lugar, y esto es importante como síntoma de la situación internacional, se ha cambiado el itinerario. La Dirección del viaje ha querido evitar a los peregrinos las seguras molestias y hasta los peligros de un primero de mayo en Marsella. Por eso embarcaremos en Barcelona directamente para Génova.

El grupo de peregrinos españoles no llega a veinte. En los puertos del tránsito se irán incorporando los demás.

Ya ruge la sirena del barco. Un grupo de valientes nacionalistas españoles, del Centro de Barcelona, me despide en la Estación Marítima, con los brazos en alto y entonando el himno de la España Inmortal. Se anuncian graves sucesos para las tres de la tarde, hora del entierro de los hermanos Badía. Han circulado rumores de graves amenazas y represalias. El cielo comienza a encapotarse. Lo mismo en el firmamento que en la política...

Barcelona.

(Prohibida la reproducción.)



La señora

Doña Jerósima González Cabrera

Viuda de Rodríguez

Maestra Nacional

Ha fallecido en Navalunga (Avila) en el día de hoy

A los 68 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Catalina, don Tomás y don Mario; hijos políticos don Félix Delgado Martínez y doña Laura Sahagún Torres; nietos Laura, Pedro, Tomás y Agustín; hermanos doña María Natividad (Religiosa), doña Manuela, don Rómulo y doña Remedios; hermanos políticos don José Riaza, don Pedro Delgado y doña Victoriana Rodríguez y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 7, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de Navalunga y a las diez a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo.

Navaluenga 6 de mayo de 1936.

No se reparten esquelas.

Cuestiones sociales

La protección al parado

Entre las tareas organizadoras más difíciles de la Obra alemana de Socorro Invernal, está el suministro de carbón, que constituye, dentro de ella un 16 por 100 de todo el consumo doméstico. Sólo para su transporte se necesitan 170.000 vagones, es decir, un tren de mercancías que desde Berlín llegase a la frontera española atravesando una gran parte del Sur de Alemania y toda Francia. Las minas de carbón del Sarre, tendrán que trabajar durante tres meses, para poder extraer el carbón que necesita la mencionada obra. Así pues, sólo la distribución de estas ingentes cantidades, hace difícil el suministro, que representa, además, considerables dificultades de orden económico.

Hay que tener en cuenta que los gastos varían según las comarcas y que hay zonas de precios que difieren entre sí, como hay también diferencias entre los portes. Para atender a todas ellas, se fija un precio especial para los diferentes puntos de Alemania, el cual se toma como base para los «briketts» y para el carbón de piedra. Como se trata de 21.600 lugares, nada menos, puede suponerse las proporciones del sistema administrativo.

La distribución se hace de modo que la persona socorrida recibe un bono de carbón que se extiende por medio quintal de «briketts» o de carbón de piedra, a elección del necesitado. Este se presenta con el bono a su carbonero, quien le entrega carbón a cambio del mismo. Cuando el carbonero ha reunido una cierta cantidad de bonos, se presenta con ellos al delegado local de la Obra de Socorro de Invierno, donde le dan un recibo con el cual paga a su proveedor, el cual, a su vez, presenta la cuenta a aquella, que la abona.

Este sistema garantiza el control de la distribución y evita pérdidas y abusos, registrando hasta el último centimo.

La adjudicación se verifica mensualmente en la instancia central de la obra de socorro, que la tramita al Gau (región) o departamento. El carbonero es el encargado de hacer las entregas a los necesitados. Cuando se trata de personas de edad avanzada o de impedidos, llevan el carbón a las casas auxiliares de la obra. Luego el bono del carbón sigue el camino que hemos descrito: al carbonero, al grupo local, al almacenista, al sindicato del carbón y, por último, a la Obra de Socorro. El mismo camino de los 21.600 grupos locales, 828 departamentos y 32 «Gaus», sigue la comunicación mensual de necesidades que tiene cuenta del número de necesitados y de sus constantes modificaciones. También aquí se verifica un control exacto, examinando por las estadísticas oficiales de la Beneficencia local y por el número de habitantes, si éste corresponde, aproximadamente, al de necesitados.

El suministro de carbón presenta grandísimas diferencias en el Reich. Por término medio, en una casa donde haya hasta dos hijos, supone 4 quintales para la Obra de Socorro Invernal, lo cual equivale al combustible para 120 días. Con mayor número de hijos aumenta la ración de carbón, pues naturalmente, una familia con 3, 4 o más hijos, no puede permanecer en una sola habitación. En estos casos se entrega el carbón suficiente para que se puedan tener encendidos dos fuegos.

Para darse una idea de lo que en ese terreno ha hecho la Obra de Socorro Invernal, basta citar las cantidades entregadas hasta ahora, a los necesitados: en el invierno de 1933 a 1934, unos 53 millones de quintales de 50 kilos; de 1934 a 1935, unos 51,09 y durante el último año, desde

Los héroes de la caridad cristiana

Bélgica reclama los restos mortales de un hijo suyo, mártir de la caridad cristiana en Oceanía

A su paso, las distintas naciones de diversas creencias le rinden los máximos honores oficiales

El Padre Damián Deveuster será enterrado en una iglesia de Lovaina

El Padre Damián

En Tremelvo, pueblecito belga cerca de Lovaina, nació a mediados del siglo pasado el Siervo de Dios, Padre Damián Deveuster, religioso de los Sagrados Corazones, quien consagró su vida con solícita abnegación, al cuidado de los pobres leproso de la isla de Molokai (Oceanía). Víctima él mismo de la lepra, vió durante cuatro años caerle a pedazos las carnes de su cuerpo, y, finalmente, murió en olor de santidad, mártir de su caridad, el 15 de abril de 1889.

Fué inhumado en el cementerio de Kalawao (Hawaí), desde donde han sido trasladados sus restos a Lovaina (Bélgica) para darlos la gloria y honor que merecen. Se trata de introducir en Roma el proceso de beatificación del Padre Damián por cuya intercesión se ha dignado Dios conceder sus gracias a no pocas personas que públicamente lo proclaman.

La excavación en Kalawao

Tenemos ante nosotros, al hacer la presente información, una carta de R. P. Bruno Bens de la Congregación de los Sagrados Corazones, fechada el día 7 de febrero en Honolulu, en la que, con el cariño que es de suponer al tratarse de un miembro esclarecido de la Congregación a que él pertenece, nos cuenta cómo se verificó la excavación de los restos mortales del P. Damián, a que se dió comienzo, en presencia suya, el miércoles 22 de enero del presente año en el cementerio de Kalawao.

Al día siguiente cuenta el P. Bruno Beus, muy de mañana se reanudaron con ardor las excavaciones; aún no había yo llegado al lugar donde se realizaban por tener que sustituir en su santo ministerio en Kalaupapa al P. Pedro de Orgeval, encargado de la Leprosaría y enfermo de una bronquitis.

En cuanto quedé libre, volví apresuradamente a Kalawao, donde se halla la tumba del P. Damián, y a mitad del camino me encuentro con el señor Ames, inspector de obras públicas en la Leprosaría, el cual muy emocionado me dió la noticia de que una piedra se había desprendido del muro del panteón y que justamente era en el lugar donde el ataúd estaba algo deteriorado, de manera que se podía ver la parte superior de la cabeza todavía cubierta de cabellos.

El padre Bens continúa diciendo que después de verificar todo aquello, como había que dejar a la autoridad eclesiástica el honor de identificar el ataúd, cerró las aberturas que se habían practicado y las selló con su crucifijo, rellenando después la fosa.

Todo estaba dispuesto para recibir a las autoridades y a los testigos oficiales que llegaron a la hora fijada el lunes 27 de enero por la mañana.

Nueve aviones llegaron a Molokai y aterrizaron en Kalaupapa, cerca de Kalawao. La falta de vehículos no contaminados por los leproso, hacía difícilísimo el transporte de tanto visitante. ¡Los leproso habían sido los primeros en llegar al cementerio! Unos llegaban en auto y otros a caballo, que hoy pueden pasearse de este modo por la isla.

el mes de octubre hasta el de febrero, unos 48 millones. Como se ve, la misión que se ha asignado la Obra del Socorro Invernal, de que nadie pase frío en Alemania, se ha realizado

Julio Font.

La tumba del padre Damián así como la de otros hermanos (S. C.) estaban profusamente adornadas. La policía contenía a una cierta distancia a los leproso que se apiñaban unos contra otros por ver la ceremonia.

Presidía el acto Su Excelencia, Monseñor Alencastre, Vicario Apostólico que tenía junto a él a don Víctor Lappe, Cónsul de Bélgica.

Había una representación amplísima de la Congregación de los Sagrados Corazones.

Asimismo asistieron representaciones de los Marianistas, el Mayor Capellán del Ejército y seis religiosas Franciscanas. De los seglares, el delegado del Gobernador de Hawaí, el director del Comité de la Leprosaría, oficiales delegados por sus generales, etc.

Tres de los miembros de los Sagrados Corazones que asistieron al acto tienen el honor de pertenecer a la familia del Padre Damián: Sor Damiána José Uterhaven, sobrina suya; el R. P. Cirilo Eraly, sobrino-nieto, y el R. P. Ernesto Claes, primo del Padre Damián.

Una vez llegados todos al cementerio y a la tumba, Monseñor Alencastre recitó el *De profundis* y dió luego la señal de la excavación oficial de la tumba.

Cuando los obreros terminaron su trabajo y, quitada la última piedra, se vió el ataúd colocado sencillamente en el fondo del panteón, preparado según se cree por el propio Padre Damián y cerrado luego por el Padre Wendelin, su sucesor. Por medio de una plancha de madera pasada por debajo de la caja, fué fácil levantar ésta a ras de tierra y luego abrirla.

El Padre Bruno Bens, autorizado por Monseñor Alencastre, levantó la tapa del féretro y descubrió los preciados restos.

Todos los presentes pudieron contemplar los despojos venerandos. El esqueleto se hallaba recostado sobre unas virutas húmedas: se hallaba aún revestido de los ornamentos sacerdotales en gran parte conservados. Entre los dedos, el crucifijo y a su lado el rosario. Muy a la vista una esponja perfectamente conservada que debieron colocar sobre los labios del Padre Damián, según es costumbre en Hawaí. Todo el mundo se acercó con movimiento espontáneo para tocar medallas, estampas, rosarios, a los venerados restos. Los leproso desfilaron emocionados ante el ataúd. Monseñor Alencastre les dirigió la palabra recordándoles que el Padre Damián había dado su vida por ellos y haciéndoles presente que Bélgica, su patria, reclamaba sus restos a fin de concederle los honores debidos; que sería siempre conocido como mártir de Molokai aunque la isla no guardara sus restos.

El ataúd fué colocado, finalmente, en el féretro preparado al efecto y el Cónsul de Bélgica puso los sellos sobre él, así como también los colores nacionales belgas, en un avión de bombardeo, al que daban guardia otros ocho aviones, hizo el féretro la travesía por, sobre las aguas del Pacífico, desde Molokai a Honolulu.

Dios exalta la humildad. Viaje de triunfo

Del relato enviado por el capitán del *Mercator*, buque-escuela de Guardias marinas belgas, tomamos las siguientes líneas que con los detalles de las ceremonias que han de tener lugar en Bélgica a la llegada de los restos del padre Damián, completarán esta crónica, toda ella destinada

exaltar la figura del «santo» misionero.

A las dos y media de la tarde del día 10 de febrero del presente año, que llegó al puerto de San Francisco el *Republic*, se formó un cortejo de honor, con los sacerdotes de la población presididos por el Excmo. señor Arzobispo, todos con ornamentos negros. En tanto que se bajaba a tierra el féretro, un coro de veinticuatro sacerdotes cantaba el *De Profundis* y demás preces litúrgicas. El ataúd fué colocado en un armón de artillería, conducido por dos magníficos caballos. En el puerto esperaban centenares de autos y en la catedral se apiñaba una muchedumbre enorme. Colocóse el féretro en un magnífico catafalco e inmediatamente se comenzó el Oficio de Difuntos.

Después del Oficio, desfiló la gente por delante del ataúd, al que daban guardia de honor seis soldados, que se relevaban de cuarto en cuarto de hora. Al día siguiente se celebró una misa de Requiem solemnísima...

«Las cenizas veneradas del padre Damián se embarcaron a bordo del «Mercator» el 27 de febrero a las cuatro de la tarde».

La bajada de los restos del P. Damián y subida de ellos al *Mercator* se hizo con verdadero cariño y entusiasmo.

Fué recibido el féretro por los Guardias marinas belgas y oficiales del buque; en el puerto estaban las autoridades y numeroso público; muy cerca del *Mercator*, el Excmo. señor Obispo, rodeado de su Clero, esperaba la llegada de las venerandas cenizas. Estas fueron bajadas del *Republic* al *Mercator* rindiendo armas la tropa, izándose la bandera belga y en la ciudad las campanas tocaban a muerto.

El Prelado cantó el *Libera* ante una asistencia recogida y devota. El ataúd, envuelto en los colores belgas y cuajado de flores, quedó expuesto, guardado por cuatro cadetes, que mantuvieron el orden durante el desfile de los que habían salido al barco... Terminado éste fué depositada la caja mortuoria en la sala de operaciones, transformada en capilla ardiente.

A la ceremonia asistieron, además del Excmo. Sr. Obispo de Colón, de su Clero y de varias religiosas, el Gobernador de Colón, el Alcalde, el Comandante del puerto, el Comandante militar, oficiales delegados para la ceremonia, el Coronel de caballería, el Capellán Mayor del Ejército, varios oficiales del Ejército y la Marina; los cónsules de los Estados Unidos y Bélgica; los de Francia, Gran Bretaña, Alemania, España, Italia, Venezuela, Noruega, Dinamarca, Colombia, México, Nicaragua, Costa Rica, a más de una multitud de personalidades, señoras, periodistas, etc... A todos ellos causó profunda y excelente impresión el carácter piadoso y sencillo de la ceremonia.

En Bélgica

El rey Leopoldo III habrá asistido el día 3 de mayo a la recepción oficial del féretro en el desembarcadero de Amberes. El día 4, envió el Sobe-

rano belga a Lovaina a su ayudante en representación suya.

En Amberes, el 3 de mayo, a las tres de la tarde, desembarcó. Salvas de artillería. Alocución del Presidente del Consejo de Ministros, Mr. Van Zeeland, hallándose presentes el Gobierno en pleno, Senado, Cámara, Nuncio, Cuerpo diplomático, todo el Episcopado, todos los abades mitrados, los provinciales de las Ordenes religiosas, Clero de Amberes, y una muchedumbre de altos dignatarios, personalidades, delegaciones, etc. etc.

Regimiento de «Guías» con música militar, Caballería, Artillería...

En medio de doble cortejo fué conducido a la Catedral y desde allí directamente a Lovaina pasando por Tremelvo que, como dejamos dicho es el pueblo natal del venerado padre Damián. En una capilla de nueva planta, lateral a la Iglesia de los Sagrados Corazones de Lovaina, descansarán los restos mortales del mártir de Molokai.

DESDE ARENAS

ARENAS, 5.—La afición futbolística decae, una decadencia consentida lamentablemente, por no saberse, o no quererse encauzar técnica y provechosamente este deporte.

El domingo, a las tres de tarde, se celebró en el Prado un encuentro dominical,—el campo de deportes ya no pertenece a la Sociedad Deportiva de Arenas, por no poder pagarlo—; enfrentáronse dos buenos equipos, con brío y arte, los «grandes» y los «chicos», con sus elementos destacados, verdaderos enamorados eternos del balón. Entre éstos distinguieron: Carlos, Alfonso, Ramón, Gerardo, Perico, etc. Vencieron los «grandes» por 4-0.

El partido fué bastante reñido, claro, que, sin un timón director. Con una organización perfecta, el éxito balompédico sería estupendo. Si, si; eso hace falta; es necesario que ayuden los que pueden. Piensen que una ciudad que se va haciendo tan cosmopolita tiene que estar a tono con las exigencias modernistas.

Nazarite.

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
7
JUEVES
Nuestra Señora de la Victoria.— Santos Estanislao, Juan, Pedro, obs.; Eufrosiana, Teodora, vgs.; Jovenal, Flavio, Augusto, Augustino, Cuadrato, mrs.; Benedicto, p.
La misa y oficio divino son de San Estanislao, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora de las Vacas
Las Vacas.—El ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica a su excelsa Patrona solemne novena que termina con solemne Triduo. Por la tarde, a las siete y media, rosario, oraciones y sermón por don Joaquín Redín.

Mes de María

San Vicente.—Ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las seis y media, rosario y oraciones del mes de las Flores.

Los Juegos olímpicos al servicio de la paz

A su llegada a Bremehaven en el vapor «Europa», que en su honor llevaba la bandera olímpica, el señor J. S. Edstroem, presidente del Comité olímpico sueco y de la Federación Internacional de Atletismo, fué entrevistado por los periodistas, a quienes hizo las siguientes declaraciones:

Los Juegos Olímpicos han llegado a ser todo un movimiento popular en favor de la cultura física y de la competencia deportiva entre los pueblos. Y no puede ser de otra manera, puesto que los ejercicios físicos constituyen una necesidad imperiosa para contrarrestar los efectos nocivos de la creciente industrialización y acumulación de los hombres en los centros urbanos. Ya el alumno se esfuerza en perfeccionarse en los deportes a fin de que posteriormente pueda reunir las condiciones de un atleta olímpico. Efectivamente, la idea olímpica es impulso y esperanza para millones de hombres en todas las naciones y clases. En la resurrección de esta idea, a fines del siglo pasado, los exploradores y científicos alemanes participaron decisivamente, dando «puje» al plan de la restauración de los Juegos Olímpicos por la excavación de las palestras griegas. Apartándose de todas las diferencias políticas, religiosas y económicas, los Juegos Olímpicos están llamados en alto grado a servir a la sagrada causa de la paz y de la inteligencia entre los pueblos.

En su viaje alrededor del mundo el señor Edstroem ha dado conferencias sobre la idea olímpica, siendo objeto de muchas atenciones, al mismo tiempo que conoció de cerca los preparativos de las diferentes naciones para la próxima Olimpiada. En Chicago se encontró con el Conde Baillet-Latour, presidente del Comité Olímpico Internacional, quien en frases extraordinariamente elogiosas hizo justicia a la organización de los juegos de invierno de Garmisch-Partenkirchen.

Actualmente el Conde Baillet-Latour está en el Japón para estudiar si los Juegos Olímpicos de 1940 podrán realizarse en Tokio, ya que en la próxima sesión del Comité Olímpico Internacional debe ser determinada la capital que se encargará de la organización de ellos, habiéndose también de Helsingfors. Sea donde sea, según el señor Edstroem, los Juegos Olímpicos de este año difícilmente serán superados. Debido a la organización y a la atención preferente que le merecen a Hitler, se destacarán singularmente tanto de los del pasado como de los del futuro, dejando huellas imborrables en todos los participantes.

Dr. Dupón.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo ALAEJOS (Valledolid)

EL PARLAMENTO

El señor Gil Robles solicita que se desarrolle una interpelación sobre la obra de la CEDA en el M. de Trabajo

El señor Pabón pronuncia un elocuente discurso sobre nombramientos de los delegados de Trabajo en 1935

MADRID.—A las cuatro y cuarenta abre la sesión el señor Jiménez Asúa, con nueve diputados en los escaños y el banco azul vacío.

Aprobada el acta se lee el dictamen sobre el proyecto dando normas para la tramitación de los recursos contra las sentencias de los jurados mixtos. El señor Fernández Heredia defiende un voto.

Lo rechaza el señor López Goicoechea por la Comisión.

El señor Fernández Heredia lo retira, aprobándose el dictamen.

Se aprueba otro dictamen concediendo pensiones a los familiares de los vigilantes de prisiones Sebastián Mateos, Abelardo García y Carlos Batlle y del magistrado señor Pedregal.

Continúa la interpelación del señor Bermúdez Cañete al ministro de Trabajo.

Para ruegos y preguntas

El conde de Gamazo pide que antes sea leída la disposición reglamentaria en virtud de la cual se habrá de dedicar media hora de cada sesión a ruegos y preguntas.

Leído el correspondiente artículo del Reglamento, el conde de Gamazo hace notar que, según el mismo, ese tiempo dedicado a ruegos y preguntas, sólo se podrá suprimir por acuerdo de la Cámara cuando la importancia de los debates pendientes lo requieran. Como la Cámara no lo ha acordado, pide al presidente de la misma que habilite media hora para ruegos y preguntas.

Sobre los sucesos del lunes en Madrid

Seguidamente dice que quiere hacer una pregunta al Gobierno sobre los sucesos ocurridos el lunes en Madrid, que han sido una vergüenza. (Gran escándalo en los marxistas). El alboroto impide oír las palabras del orador, que hace ademanes de gran indignación. Unicamente se le oye decir: Ha sido una barbarie. (Arrecia el escándalo.) Los marxistas increpan a las derechas, que les replican airadamente.

Calvo Sotelo: Arrastrar mujeres indefensas. (Nuevo alboroto).

Calvo Sotelo: Bárbaro quien lo prepara, bárbaro quien lo hace y bárbaro quien lo aplaude. (Se produce enorme escándalo).

El señor Jiménez de Asúa logra cortar el alboroto de los altavoces y advierte al orador que no es este el momento apropiado para ruegos y preguntas, y que la media hora reglamentaria la señalará la presidencia.

Continúa el debate sobre la interpelación de Bermúdez Cañete.

Guerra del Río desmiente una afirmación del señor López Goicoechea según la cual siendo jefe del Gobierno el señor Lerroux se nombró delegado de Trabajo a un cochero suyo.

Alvarez Angulo, socialista: Eso preguntárselo al señor Pabón.

Guerra del Río: ¿Pero es que el señor Pabón ha sido cochero del señor Lerroux? (Grandes risas).

Alvarez Angulo vuelve a interrumpir a grandes voces, y el presidente de la Cámara le llama al orden enérgicamente.

Guerra del Río: Termina diciendo que el señor López Goicoechea fué secretario del señor Lerroux, y éste tuvo que desautorizarle porque aquél se hizo radical socialista.

Interviene el señor Pabón

Comienza diciendo que el señor López Goicoechea ha afirmado que durante el paso de la CEDA por el ministerio de Trabajo, se cometieron atropellos a la ley y a la moral, y que le importa mucho desmentirlo, porque todo ello es falso. El señor López Goicoechea afirmaba que la CEDA había nombrado 47 delegados para otras tantas provincias.

La realidad es que cuando llegó la CEDA al ministerio de Trabajo, había 14 delegados propietarios, los cuales fueron todos respetados, y sólo fueron nombrados 36 interinos, algo análogo sucedió, por lo que se refiere a los inspectores. Hasta entonces estos funcionarios habían sido nombrados por la libre disposición del ministro.

Romero Solano: ¿Pero eran del Cuerpo de inspectores?

El señor Pabón: Ninguno, absolutamente ninguno.

Romero Solano: Eran del Cuerpo o lo fueron después.

Pabón: Sigue diciendo que el señor Salmón, presentó a la Cámara una disposición, en virtud de la cual se limitaba a sí mismo las facultades de nombramiento, y así quedó establecido que aquellos funcionarios habían de tener título facultativo, no pertenecer a asociaciones patronales, ni obreras, ni figurar en ningún partido político.

El señor Salmón tuvo y respetó otras dos limitaciones: primera, las funciones que tenían el cargo en propiedad y de los cuales no se tocó a ninguna; segunda, todos aquellos interinos que cumplían las condiciones enumeradas.

Por consiguiente, está demostrado

que no es cierto lo que afirmó el señor López Goicoechea, respecto al número de nombramientos; que no se cambió ni se trasladó a ninguno, y que el ministro se limitó a sí mismo las facultades de nombramiento.

Y por lo demás, ¿con qué autoridad habláis vosotros de esto, si lo primero que habéis hecho ha sido derogar aquella disposición para volver a hacer los nombramientos libremente. (Muy bien. Aplausos.)

Refuta las afirmaciones del señor López Goicoechea, diciendo que no admite lecciones de moralidad de nadie. Cuenta el caso de un abogado a quien se nombró delegado en Sevilla; tenía realizados estudios en centros universitarios extranjeros y ganó más tarde las oposiciones a delegados de Trabajo, cuando no era ministro el señor Salmón. Volvió a Sevilla; pero ha sido destituido por el Gobierno actual. ¿Con qué autoridad, pregunta, habláis vosotros aquí?

Continúa refutando al señor López Goicoechea, denunciando casos de anomalía notoria durante el mandato socialista.

Rectificación de López Goicoechea

Contesta al señor Pabón y dice que no trae rencores provincianos contra el señor Salmón. Reconoce que hay entre las disposiciones oficiales de Trabajo una que permite nombrar delegados interinos, y que fué aprobada siendo ministro de Trabajo el señor Largo Caballero.

Quiere hacer ver que durante los mandatos de Anguera de Sojo, Salmón y Estadella se cometieron inmoralidades.

El señor Pabón le interrumpe: —Mientras no cite fechas y dé nombres de un solo inspector o delegado nombrado por la CEDA, que haya cometido una inmoralidad, su señoría quedará como un calumniador.

López Goicoechea dice que está dando datos concretos.

Anuncia una interpelación al actual ministro de Trabajo, para pedirle la depuración de todas estas responsabilidades en que haya podido incurrir el señor Salmón.

El jefe de la CEEA pide una interpelación

Gil Robles, indignado, dice: Sería conveniente que eso se discutiera inmediatamente.

López Goicoechea: Los datos los tengo aquí señor Gil Robles, y cuando se hable de esto, es posible que

se saquen consecuencias para el fiscal de la República.

Gil Robles: Yo lo que digo, es que eso se discuta cuanto antes.

López Goicoechea: Cuando quiera el ministro de Trabajo.

Gil Robles: Señor ministro de Trabajo, yo ruego a S. S. que acepte en el acto esta interpelación, para que nosotros podamos velar por el honor de un ausente.

El ministro de Trabajo dice que por él puede discutirse inmediatamente. Los socialistas piden también que se discuta ahora.

Asimismo la CEDA. Hay un gran escándalo.

Gil Robles se muestra muy indignado.

Termina el señor López Goicoechea diciendo que está dispuesto a ser claro cuando llegue el momento de explicar su interpelación. (Pocos aplausos).

Jiménez Asúa dice que el ministro de Trabajo se ha mostrado dispuesto a aceptar en el acto esta interpelación, pero que la presidencia estima que, para no interrumpir la discusión de la interpelación del señor Bermúdez Cañete, sería conveniente dejar esta otra para mañana (hoy), a las cinco de la tarde, pues no cree que los diputados tengan tanta prisa que no puedan esperar hasta dicha hora.

Dice el señor Gil Robles

Gil Robles pide permiso a la Presidencia para hacer una aclaración, y empieza diciendo: —Como jefe de este grupo (de los escaños socialistas salen gritos alusivos a la palabra jefe, y algunos diputados de la CEDA contestan: ¡jefe, jefe!).

El señor Gil Robles: Iba a decir, cuando sonaron esos gritos, detrás de los cuales no hay una sola idea (grandes protestas de los socialistas) que lo que nosotros pedimos, es que se discuta cuanto antes, pero con todos los elementos de juicio necesarios, para que todo quede bien esclarecido. Pido por tanto a la presidencia, que se tome todo el interés para que mañana (hoy), a las cinco de la tarde a la hora de comenzar la discusión, estén en la Cámara todos los

OPOSICIONES

Informes gratuitos de todas las oposiciones. Programas. Contestaciones. Preparación. Presentación de documentos.

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clases: Preclados, 1. Libros: Preclados, 6. Apartado 12.250.—MADRID

125 pesetas... por su viejo aparato fotográfico

La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de canjear los aparatos fotográficos viejos e inservibles — sin distinción de marca, tamaño, etc. — y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del

“Kodak” Fénix Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledispensador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato. Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

expedientes necesarios, y a los cuales se ha referido el señor López Goicoechea.

Rectifica el señor Pabón

Dice que los argumentos del señor López Goicoechea se reducen a decir que a las delegaciones de Trabajo se han enviado unos señoritos y que se han llevado el dinero, pero que hace falta el nombre de uno solo de ellos para que López Goicoechea no quede como un vulgar calumniador.

Quiero—dice—que su señoría diga de algún delegado nombrado por nosotros, lo mismo que yo digo del señor Montero, nombrado por el señor Largo Caballero, y al que yo tuve que formar expediente y sancionar debidamente. El señor Largo Caballero y todos vosotros sabéis que esto es cierto. (Grandes protestas en los socialistas y muchos aplausos en la CEDA).

Pabón es muy felicitado por sus compañeros de minoría.

Rectifica Bermúdez Cañete

El señor Bermúdez Cañete pide que se remedie el paro obrero y dice que en los puntos de la JAP se va contra el capitalismo egoísta, pero que es necesario ayudar a los capitalistas que quieran emplear su dinero y que actualmente no se les deja.

Intervienen otros oradores y como está agotado el tiempo reglamentario se levanta la sesión a las nueve menos diez minutos.

El señor Pabón, fué muy felicitado

Al salir a los pasillos, terminadas sus intervenciones, el diputado de A. P. señor Pabón, fué felicitado no sólo por el señor Gil Robles y diputados de la CEDA, sino por todos los elementos no pertenecientes al Frente Popular, por la dialéctica contundente del diputado sevillano, que pulverizó materialmente las calumnias del señor López Goicoechea, al que repetidas veces, sin que este diputado murciano pudiese rectificarle, calificó de vulgar calumniador.

El señor López Goicoechea no pudo contestar a ningún argumento ni mencionar un solo caso que el señor Pabón pedía.

Manifestaciones de Gil Robles

—El señor Gil Robles ha manifestado que interrogará al Gobierno sobre los sucesos del lunes en Madrid, sobre su alcance y sus propósitos. Hablará de los atropellos que han sufrido algunas personas, entre ellas varios familiares suyos.

Cuando me dicen que elementos de Acción Popular ingresan en masa en el fascismo, acepto los hechos consumados y acabaré por retirarme a mis actividades de catedrático.

También se propone interpelar al Gobierno sobre los atropellos perpetrados en las elecciones de Granada y Cuenca.

Un propósito de la Esquerra

El diputado de la Esquerra señor Tomadós y Piera ha manifestado a los periodistas que los representantes de la minoría en la Comisión de Presidencia, cuando se trate de dictaminar el proyecto de ley de Amnistía, propondrán una enmienda, por virtud de la cual se conceda el reingreso en el Ejército, con todos los honores, a los militares que durante la revolución de octubre lucharon al lado de la Generalidad, caso en que se encuentran el señor Pérez Farrás y el ex director de Seguridad señor Menéndez.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a obradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pta. por correo, 2 pta.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES SOLICITE PROSPECTOS

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaleza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.970

- ¿Cómo se hace el arroz con leche?
- ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
- ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
- ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
- ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
- ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
- ¿Qué es la estratosfera?
- ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
- ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que los firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

AVILA AL DIA

Información municipal

Las Comisiones de Hacienda y Obras celebraron su anunciada reunión ayer en el Ayuntamiento para tratar de los asuntos pendientes.

También celebró reunión la Junta de asistencia social examinando los vocales la situación económica y reorganiendo iniciativas para lo sucesivo.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago

Señor jefe de Telégrafos, 1.534'25; el mismo, 544; don Plácido Martín, 1.349'18; señor administrador de Correos, 883'50; el mismo, 1.457; don Miguel Rivas, 212; don Tomás Serrano 156'25.

Registro civil

Nacimiento.—Margarita Felisa Mateos Bochman.

Defunción.—Basilisa Guerrero Santo Domingo.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

La Comisión local avisa a los asociados y al público, que el día 7 del actual a las siete y media y diez y media se proyectará en el Teatro Principal la película sonora de información previsor que lleva el nombre de la Asociación, rogándole asistan para verla, adquiriendo localidades en taquilla.

Contiene un precioso manantial de antecedentes que historian gráficamente la realidad vivida, y expone con la mayor amenidad lo que hacen y cómo hacen su caudal y cómo se distribuye en forma de pensiones por toda España.

En fin de marzo existían 216.601 pensiones en vigor.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Juan José García Martínez que sufría heridas en la región occipital que se produjo al caerse en su domicilio.

Misiones Dominicanas

Ha llegado a nuestra redacción el número de «Misiones Dominicanas» correspondiente al presente mes. Inserta bonitos trabajos sobre la A. C. en las misiones; Evangelización del Japón; y otros diversos e interesantes artículos relacionados con la vida de las misiones en el extremo Oriente.

De Enseñanza

En el Instituto se han hecho públicas las relaciones de alumnos a los cuales se ha concedido matrícula gratuita. Los escolares a quienes no se ha concedido estos beneficios deberán pagar los derechos en el plazo de cinco días hábiles.

También se hallan expuestos al público los proyectos de excursiones que realizarán los alumnos del citado centro docente, a fin de que se inscri-

ban el mayor número posible de escolares.

Notas militares

Comandancia militar

Se ruega a la vecina de esta capital doña Casimira Valiente Bermejo se pase por dicho centro militar donde la serán entregados unos documentos que la interesan.

A LOS CONSUMIDORES

de chicharro. No comprar sin antes consultar precio en la acreditadísima casa de comidas que tiene establecida **Cirilo García** en Comuneros de Castilla, núm. 4.

Denunciados

Lo han sido Sebastián García y Santos Manrique por mutua agresión —También lo han sido Pedro Robledillo, Juan José Montero y Frutos Saez, vecinos de Vadillo de la Sierra, por tenencia ilícita de armas.

Daños

En Pedro Rodríguez han sido destruidos intencionadamente 20 árboles frutales de propiedad particular. Hasta ahora se ignora quienes puedan ser los autores del hecho.

A las señoras y señoritas de Avila

Mañana, día 7, tendrá lugar en las Reparadoras Retiro espiritual para señoras y señoritas. El acto será a las cuatro y media de la tarde, dirigido por el M. I. señor penitenciario de la S. I. C.

VENDE 40 colmenas en Guareña Felipe López

La campaña del maíz en la cuenca del Duero

La Confederación Hidrográfica del Duero ha abierto un concurso entre los cultivadores de maíz para intensificar el cultivo de dicho cereal.

Este cultivo se efectuará el presente año a manera de ensayo, prosiguiéndose en lo sucesivo, ampliándole y modificándole según las circunstancias aconsejen y dando intervención en él a las Asociaciones de cultivadores, Sindicatos, Comunidades de regantes, Diputaciones, Ayuntamientos, etc., que quieran cooperar a la solución de tan interesante problema.

El Servicio Agronómico de la Confederación, mediante una activa campaña dará a conocer este concurso, y resolverá y atenderá cuantas preguntas o consultas le dirijan los agricultores que deseen participar en él, a los que podrá suministrar también a precio de coste semilla de calidad pura y seleccionada.

También organizará dicho Servicio

Ecós de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán la señorita Consuelo Alvarez y el maestro de Capilla de la Catedral don Flavio Aguilera.

Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado el R. P. Prior del convento de la Santa.

—Se halla en estado delicado de salud la distinguida señora del comerciante de esta plaza, don Juan Hidalgo, (nacida Paz Vera).

—Continúa en el mismo estado de la dolencia que sufre el diputado a Cortes por Avila don José Picón.

—Está mejorado el administrador de Rentas públicas de esta provincia don Juan Salgado.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama el funcionario de Hacienda e Inspector del Timbre don Honorio Mota.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos, y rodeada del cariño de los suyos, ha fallecido hoy en Navalunga la señora doña Jerósima González Cabrera, viuda de Rodríguez. Era la finada maestra nacional y durante largos años dedicó sus actividades a la enseñanza, cosechando muchos triunfos y en no pocas ocasiones sus superiores la mencionaron como modelo de educadoras.

La muerte de dicha señora ha causado general sentimiento en esta población y en Navalunga donde gozaba de grandes simpatías. A todos sus familiares y en especial a sus hijos, y particularmente al culto abogado don Tomás Rodríguez G. Cabrera, y asimismo a su hermano D. Rómulo, les hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento, al propio tiempo que elevamos al cielo nuestras plegarias por el alma de la difunta.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Eduardo González Novo (q. e. p. d), las misas que se digan mañana día 7, a las ocho, ocho y media y nueve en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

una oficina de información comercial al objeto de facilitar a los cultivadores de maíz la venta de su producto, tenerles al corriente de las últimas cotizaciones e incluso encargarse de realizar directamente las operaciones de venta en las zonas nuevas en que no sea usual el mercado del maíz.

Seguidamente se darán a conocer las bases del concurso y la cuantía de los premios que alcanzan un importe total superior a 13.000 pesetas.

LEA USTED

El Diario de Avila

El Consejo de ayer tarde

MADRID.—A las cinco y media de la tarde volvió a reunirse el Consejo en el Congreso.

Al salir facilitó el señor Ramos la siguiente referencia.

El ministro interino de la Gobernación, señor Casares Quiroga, habló del orden público y de los incidentes ocurridos en Madrid, lamentándose de que se diera credulidad a los absurdos rumores circulados.

Resaltó la leal colaboración de la fuerza pública, que evitó un serio conflicto.

Como consecuencia de los sucesos ocurridos ayer, ha presentado la dimisión el teniente coronel de Seguridad señor Puigdemolas, admitiéndosela. Se ha nombrado para sustituirle al señor Sánchez Plaza, que se hallaba en Barcelona.

El ministro de Trabajo se ocupó del paro obrero. El Gobierno acordó hacer una declaración equivalente a un compromiso de honor, para solucionar en plazo breve el problema.

Al conocer los ministros la resolución de la minoría socialista aceptando al señor Azaña para la presidencia de la República, han cambiado impresiones sobre el planteamiento de la cuestión política, por si procede plantearla oficialmente en el momento de hacerse pública la designación del señor Azaña.

No hubo unanimidad en apreciar el momento oportuno de plantear el problema político. Algunos creen que la crisis no debe demorarse un minuto después de hecha la designación. Otros, como don Marcelino Domingo, opinan que, como no se trata de plebiscito, nada puede suponer que el señor Azaña desde la jefatura del Gobierno pueda utilizar los resortes del poder para influir en la votación.

Respecto a la persona que haya de encargarse del Gobierno interinamente, también existen discrepancias. Por ser una cuestión no prevista en la Constitución, pudiera ser el propio Gobierno quien designara su vicepresidente para que actúe durante los breves días que pueda durar la interinidad.

Algún ministro cree que el Gobierno carece de facultades para tal designación. Se asegura que la cuestión de confianza se planteará probablemente en el Consejo próximo del jueves en Palacio.

Las elecciones en Francia

Datos definitivos

PARIS.—En el ministerio del Interior se ha facilitado la lista definitiva de las elecciones. Los 618 diputados elegidos se dividen de la siguiente forma:

Comunistas, 72; Comunistas independientes, 10; Socialistas, 146; Socialistas moderados, 26; Socialistas independientes, 11; Radicales socialistas, 116; Radicales independientes, 31; Republicanos de izquierda, 84;

Juventud Católica

Espigas doradas

El emocionante recuerdo de dos amigos del alma, *Mariano y Carmelo*, muertos un año ha, conmueve y entristece los ánimos juveniles unificados por el amor más puro, que es el amor cristiano.

Fueron ambos socios en la Juventud de A. Católica y sus fervores de amor y unificación en el ideal del reinado de Cristo quedaron grabados en nuestras almas al verlos ofrendar sus preciosas vidas con el grito heroico de «Viva la Juventud Católica».

Para ambos vino la muerte artera y fulminante asaltando el castillo de sus ilusiones de estudio, de trabajo y acción, y ellos con rostro sereno la recibieron deseándola ya cuando les mostró su sentencia implacable para ofrecer su alma a Cristo Rey.

La Piedad, que había sido lema práctico de su vida cristiana, fué su distintivo, su bandera de combate bajo la cual sucumbieron a la parca esperando el triunfo de la gloria.

Los confidentes de las almas en esas horas supremas del dolor y del sacrificio de la vida, guardamos el secreto del valor de sus almas.

Su alto ejemplo a la Juventud, al recibir serenos, valientes y abnegados los Santos Sacramentos, debe quedar como norma y vía luminosa para todos los socios de la J. C.

Fueron los primeros en llegar a la meta de la vida y a fe que la muerte no fué más que la llave de la gloria eterna.

No sólo cantamos su belleza por ser flores de primavera, eran ya *espigas doradas* de la Juventud de Acción Católica que merecen nuestra admiración y recuerdo.

El Consiliario.

EL FINAL DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Las tropas italianas entran en Addis Abeba

LONDRES.—A las cuatro de la tarde de ayer entraron los italianos en Addis Abeba.

Italia celebra la entrada en Addis Abeba

ROMA.—La noticia de la entrada de las tropas italianas en Addis Abeba se recibió a las cinco de la tarde (hora local).

A las cinco y cuarenta y cinco sonaron todas las sirenas de las ciudades italianas, comenzando la movilización civil en medio de un entusiasmo frenético.

—La Prensa italiana y las autoridades

Demócratas populares, 23; Republicanos de derecha, 88; Conservadores e independientes, 11.

La Prensa coincide en que se debe hacer una experiencia de Gobierno del Frente Popular.

ULTIMA HORA

Audiencia presidencial

MADRID, 6, 4'30 tarde.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don José de Lara, al presidente del Consejo superior de ferrocarriles, a don Cándido Casanueva, don Manuel Alonso, don Domingo Barnés, don Dimas Madariaga, al general Queipo de Llano y al equipo hípico que ha tomado parte en el concurso de Niza.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en la presidencia donde recibió al embajador de España en Lisboa don Claudio S. Albornoz, al señor López de Haro y a una comisión de mujeres republicanas que le entregaron un retrato suyo hecho por unos presos.

A las dos de la tarde abandonó el palacio de la Castellana el jefe del Gobierno y dijo a los periodistas que, aparte de las visitas recibidas había sido un día tranquilo y desde luego malo de información.

Inauguración de una exposición

El ministro de Instrucción estuvo esta mañana en el Museo de Arte Moderno para inaugurar la exposición de estampas japonesas.

El señor Domingo recorrió todas las dependencias del museo, saliendo muy satisfecho de su visita.

De regreso al ministerio el ministro facilitó a la prensa una nota en la que se da cuenta de haberse substituido la enseñanza religiosa en varias localidades de España; y otra sobre las subvenciones concedidas para la construcción de escuelas.

Después de la toma de Addis Abeba

ADDIS ABEBA.—La columna motorizada que ayer entró en Addis Abeba al mando del masiscal Bodo glió ocupó el palacio de comunicaciones y se dedicó en primer término a restablecer el orden.

ROMA.—Continúan los actos de júbilo por la toma de Addis Abeba. Los estudiantes formaron esta mañana una manifestación que marchó al Quirinal. Salieron al balcón el Rey Víctor Manuel y el «Duce», que fueron aclamados. En toda Italia se darán conciertos esta noche.

Cárdenas operado

MEJICO.—El presidente Cárdenas ha sido operado. Su estado al parecer es grave.

des no recatan su disgusto contra la actitud de Francia rindiendo honores y acogiendo al Negus en el territorio francés y contra Inglaterra, que ha enviado un barco de guerra para trasladarle a Palestina.

Se dice que Italia ha solicitado de Francia la entrega del Negus, por considerarlo beligerante en fuga y rehén de guerra.

TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del señor

Don Restituto Muñoz Díaz

Ex presidente de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Que falleció el día 7 de mayo de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos don Hipólito y doña Iluminada Muñoz; hijos políticos don Adolfo González y doña Rosalía Jiménez; hermano don Doroteo Muñoz; sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana jueves, día 7, a las nueve y media y diez en la iglesia parroquial de San Vicente, así como la que se celebre a las siete en la S. I. Catedral (altar de Gracia), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 6 de mayo de 1936.